
Referat af bestyrelsesmødet d 7 april 2025

Tilstede: Vibeke, Villy, Per, Litzie og Jannie samt Carl en del af mødet.

Referent: Jannie

1. ÅBEN BESTYRELSE FOR BEBOERE DER HAR NOGET AT DRØFTE- FRA KL 15.15-15:30

Ingen henvendelser.

2. Vicevært Carl deltager i mødet og orienterer samt besvarer spørgsmål.

2.1. vedr. udbedring og stabilisering af de overliggere, som er underdimensioneret og betyder, at 
det regner ind i flere lejligheder.

Planen er, at der arbejdes videre med at stabiliserer overlæggerne de steder, hvor der har været 
problemer med vandindtrængen og hvor man endnu ikke har udbedret problemet.  Der kommer 
mandskab med en lift d 5,6 og 7 maj og det skal forventes, at der bliver en del støvgener, når de 
gamle fuger fjernes. Planen er at tage de lejligheder, som har problemer og ikke hele 
ejendommen. 

Husk,- at ventilationssprækken ikke må stå åben, når det regner, da der kommer vand ind ad 
dem.

2.2 drøftelse af indeklima og ventilationssystem.

Vores ventilationssystem er gennemgået og vi har den mængde luftskifte, som er et lovkrav iht 
bygningsreglementet. Det betyder, at vi har meget tør luft i lejlighederne, så hvis man er generet 
af dette, skal man selv sørge for at tilføre ekstra fugt. eks med luftfugtere, planter, vandbeholder 
på radiatorer ect. 

De der var her sidste år og rense vores ventilationssystem kommer tilbage til august og 
udarbejder service på vores centrale ventilationssystem. Denne service er med i prisen, fordi det 
gik så let og gelinde sidst de var her :)

Carl giver en lille reminder om, at vi skal huske at rense filteret til emhætten en gang om 
måneden. Det kan sagtens smides i opvaskemaskinen. 

2.3 I forbindelse med målerudskiftningen, var der 6 lejligheder, hvor der ikke kunne skiftes og 
der skal laves en ekstra lem i loftet på badeværelset. Dette arbejde bliver udført på fredag d 11 
april 2025.

2.4 Carl sørger for løbende at skiftet de brandalarmer, som han ikke allerede har udskiftet. Dette 
arbejde udføres ad hoc.

2.5 Vi har en sammensunket kloak i rundellen. Der er en fordelingsnøgle på at 32 % af kloakken 
er vores udgift og 68 % er kommunens. Der arbejdes videre på at få løst problemet. Måske bliver 
det først færdiggjort i forbindelse med indlæggelse af fjernvarmen, som er koordineret med, at 
der også udføres kloakarbejde. Vi har 2 kloakledninger og 3 regnvandssledninger.
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Dette afføder et usikkerhedsspørgsmål om, hvorvidt vi må vaske biler i rundellen. Villy er 
bekendt med, at det "normalt" ikke er tilladt at lade sæbevand og bilsnavs føre ned i en 
separeret kloak. Det vil vi undersøge og vende tilbage med svar.

2.6 Vibeke har haft møde med "vejmanden" vedr mos på asfalten nede i rundellen. Han har 
tidligere forsøgt at fjerne det med fejemaskine, men den ødelægger belægningen. I forbindelse 
med indlæggelse af fjernvarme, bliver asfalten antageligt udbedret.

Villy foreslår en mere formel kontakt med kommunen vedr. både træer og asfalt og vil tage 
teten på dette. Vibeke vil se, om hun kan skaffe en mailadresse, som Villy kan rette henvendelse 
til.

2.7 Vibeke som har været til "åben skurvogn" vedr fjernvarmen og Carl orienterer. Planen er, at 
de når til os i 2026. Der vil blive gravet op foran indgangspartiet, men man vil selvfølgelig sørge 
for, at vi har adgang til bygningen. Og desuden, at der er mulighed for at parkere i perioden. 

Vores fremtidige fjernvarme vil blive en smule dyrere end vores nuværende gas, tilgengæld er 
den sikret mod "Putins luner" ifhtr fremtidige gaspriser. Vores fjernevarme vil komme fra 
Masnedø værket som kører på halm.

Pladsen, som man har brugt ca 6 mdr på at etablere, er en midlertidig plads, mens arbejdet står 
på. Den bliver fjernet igen efter endt arbejde.

3. Indretning og ibrugtagning af fælleslokalet på 1 sal.

Per, Litzie og Jannie er gået i gang. Vi har samlet borde, spil mv. opstillet en reol, som Litzie har 
lånt os og Jannie udlåner gerne sine spil, som man kan hygge sig med i vores motions og 
spillerum.

Vi får snarest ophængt et stort flot billede, som er udlånt af Gunnar og Vibeke. 

d 26 april vil Per og Litzie stå for åbent hus med fælles spilledag og de vil sørge for lidt hyggeligt 
traktement. Der kommer opslag på opslagstavlen, når de ved nærmere.

Der er problemer akkustikken, når vi er mange i vores fællesrum. Peder vil undersøge 
muligheden for akkustikdæmpning og vil vende tilbage.

Næste møde 5 maj 2025 kl 15.15

vedr. referater

Vi har tidligere givet jer muligheden for at modtage referater direkte i jeres mail, I skal blot 
give besked til jannieschymann@gmail.com , hvis I ønsker at modtage på mail.

Er I ikke digitale, er der mulighed for at få referatet i postkassen. Bare giv besked til enten 
Jannie eller Litzie ved at smide en sedel i vores postkasse. 

Alle referater bliver også offentligtgjort på "vores afdelings" side på Lejerbos hjemmeside.
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